

## 拼搏的力量

小记者 壶西实验中学2022级(1)班 郑爽

“无论处于怎样的困境，继续战斗的理由只有一个，因为我还没有输；无论多么难接的球，去接住的理由只有一个，因为球还没有落地。”这场排球比赛让我懂得了拼搏的重要性。

我初中阶段的最后一场排球比赛即将来临，面对实力强大的对手，我的心像被大山压着一样，沉甸甸的。

随着一声尖锐的哨声，比赛开始了。白色的排球越过球网向我们这边飞来，可能由于大家太紧张，我们没接住球。连连发球失误，我们第一局比赛输了。一瞬间，紧张和压力倍增。

看到大家灰心的样子，我们队的自由人说：“别放弃，我们一定能扳回比分，你们的身

后由我来守护。”她的话语吹散了我们心头的乌云，我们重新振作起来。轮到我发球，我的脸绷得紧紧的，憋着气把球向上一抛，随后用力一击，球如离弦之箭飞向对方球场，击中对方球员的手，让她措手不及，球落地了。

“太棒了！发球得分。”这一球激发了我方的动力，队员们重拾信心，互相配合，努力拼搏。大家或是跃起扣球，或是弯腰垫球，都让我看到了拼搏的力量。我们赢得了第二局比赛的胜利，赛场上响起阵阵掌声。

可是，两局比赛后我们精疲力竭，有的队员还受了伤，眼看快要坚持不下去了。这时，教练

鼓励的声音传来，“加油啊！拼搏就一定能胜利！”于是我们又重整旗鼓，每一次扣杀、每一次防守都凝聚着队员们的努力和汗水。我们在赛场上拼搏，一直交战到局末平分，队员们都气喘吁吁，但仍全神贯注地盯着球。我盯着旋转飞来的排球，前脚掌用力一蹬，腾空跃起，用力向下一扣，打出了最后一记快攻。

哨声响起时，我看到排球在落日下镀上一层金黄的光晕，不偏不倚地落到对方后场。我们赢了！

“正因为没有翅膀，人们才去寻找飞翔的方向。”这场比赛让我懂得了拼搏的力量，只要敢于拼搏，就能诠释出青春最美好的力量！

## 画瓷

小记者 柳石路第二小学六年级(2)班 覃王希

瓷器，一种古老而精美的手工艺品，自古以来就深受人们的喜爱。瓷器凭借细腻的质地、独特的造型和丰富的文化内涵，成为艺术品中的瑰宝。而画瓷器，更是一种将艺术与工艺完美结合的技艺。我有幸跟随一位老师学习画瓷器，感受到了这门古老技艺的魅力。

画瓷器，首先要了解瓷器的制作过程和特点。瓷器是由瓷土经过高温烧制而成的，具有坚硬、细腻、洁白的特点。在画瓷器之前，我们需要对瓷器进行仔细观察，了解其形状、质地和光泽，这样才能更好地进行绘画。

老师为我们展示了画瓷器的基本步骤和技巧。先用铅笔在瓷器上勾勒出图案的轮廓，这要求我们具有扎实的绘画基础。画瓷器时，用细笔蘸上颜料，按照轮廓线进行填充。颜料的运用非常讲究，要把握颜料的浓淡、厚薄和涂抹的方式，以表现出瓷器的质感和光泽。

在学习过程中，我遇到了很多挑战，瓷器的表面光滑细腻，绘画时需要非常小心，稍有不慎就会破坏画面的完整性。首先，瓷器表面不易附着颜料，需要反复练习才能掌握涂抹技巧。其次，瓷器上的图案需要保持对称和平衡，这对我的绘画技巧提出了更高的要求。但是我没有放弃，而是坚持不懈地练习。经过一段时间的学习和实践，我逐渐掌握了画瓷器的基本技巧，可以在瓷器上绘制出精美的花卉、动物和吉祥的图案，让原本平淡无奇的瓷器“穿”上新衣。

通过学习，我不仅掌握了画瓷器的基本技巧，还深刻感受到艺术的魅力和价值，同时还认识到画瓷器需要耐心和细心，每一笔都要精益求精，才能呈现出完美的效果。画瓷器不仅是一种技艺，更是一种对美的追求和表达。我希望未来能够继续深入学习这门技艺，将更多美丽的瓷器作品呈现给大家。

## 第一次织围巾

小记者 岩村路小学2019级(1)班 韦伊涵 指导老师：王永慧

有一天，我跟着奶奶去市场，当看到五彩斑斓的毛线和各式各样的织具，我心里不禁产生了好奇和向往。回到家后，我迫不及待地告诉妈妈我也想学织围巾。妈妈笑着答应了我，并说：“学织围巾不仅能培养你的耐心，还能让你的小手变得更灵巧。”

妈妈为我准备了一团柔软的毛线和两根织针。一开始，我以为织围巾是一件非常简单的事情，可当我拿起织针，尝试着模仿妈妈的动作时，才发现原来织围巾并没有我想象的那么容易。

妈妈先教我如何起头，她左手拿着毛线团，右手拿着织针，熟练地将线绕在针上，再轻轻一挑，一个漂亮的针扣就完成了。我学着妈妈的样子，小心翼翼地

操作着，但总是出错，要么是线绕得太紧，要么是针扣打得不结实。妈妈耐心地一遍遍指导我，告诉我不要着急，多练几次熟能生巧。

经过数次尝试，我终于成功地起好了头。接下来是织平针，妈妈告诉我，织平针是最基础的针法，也是最容易掌握的。她一边示范，一边详细地讲解着每一个步骤。我聚精会神地听着，生怕错过任何一个细节。

然而，当我真正开始织的时候，才发现原来织平针也需要很多技巧。我总是控制不好线的松紧，织出来的围巾有的地方紧，有的地方却松松垮垮的。而且我还经常织错针，不得不拆掉重来。每次拆的时候，我都感到十分沮丧，甚至想放弃。

妈妈总是在这个时候鼓励我，告诉我做事不能半途而废，要坚持到底。她还和我一起分析错误的原因，帮助我找到解决问题的方法。在妈妈的鼓励和帮助下，我逐渐掌握了织平针的技巧，织出来的部分也越来越好看。

经过几天的努力，我终于织成了我的第一条围巾。虽然它看起来有些歪歪扭扭，线头也没有处理好，但这是我亲手织出来的，我感到非常自豪和满足。我把围巾围在脖子上，感受着它带来的温暖和舒适，心里充满了喜悦和成就感。

这次织围巾，我不仅学会了一项新技能，更重要的是，我明白了做事要有耐心和毅力。这条亲手织成的围巾，将成为我成长道路上的一段美好回忆。



春天的使者 (汤青 摄)

## 给韦老师的一封信

小记者 公园路小学2019级(13)班 韦思昕彤

亲爱的韦老师：

您好！当我提起笔，心中涌动着千言万语，想要对您倾诉。此刻，我脑海中不断回响着一句话：“有您，真好！”

您像一盏明灯，照亮了我前行的道路。每当想起您，我的心中便充满了无尽的感激与温暖。

回望过去的学习生活，您的教导总是那么用心。记得那次“模拟法庭”展示活动，我被选为公诉人，面对这一全新的挑战，我内心既激动又忐忑。您用温柔而坚定的声音，耐心地指导我如何念稿，如何调整语气、语调。在您的悉心教导下，我逐渐找到了自信，最终在展示活动中落落大方地完成了任务。那一刻，我深深地感受到了您对我的期望与支持，也更加坚定了我勇于尝试、不断进步的信念。

这学期开始，您为了拓宽我

们的视野、增长我们的见识，特别设置了每天早上的3分钟新闻播报环节。这个小环节成了我们了解世界的一扇窗。我选择了“紫禁城与凡尔赛宫的交流展”作为播报内容，为此我查阅了大量资料，不仅深入了解了这两座历史建筑的文化背景，还学会了如何整理信息、提炼要点。而同学们的播报也让我受益匪浅，从张桂梅校长的故事中，我感受到教育的力量与坚持；从森林火灾的报道中，我意识到用火安全的重要性；从战争的新闻中，我更加珍惜和平，期待世界充满爱与和谐。我们的收获和成长，离不开您的悉心指导。

最让我难以忘怀的，是这次校运会开幕式。您为我们选择了“油纸伞”作为班级入场仪式的主题，连续几周亲自教我们如何转伞、如何变换队形。每一个环

节，您都讲解得细致入微。在开幕式上，我们手持油纸伞，伴随着音乐《灯火里的中国》，踏着轻盈的步伐，展现了中国传统文化的独特魅力。当全场响起雷鸣般的掌声时，我感受到了前所未有的自豪。那一刻，我更加能感受到您为我们倾注的心血。

韦老师，有您陪伴的日子，我的童年更加精彩；有您的悉心教导，我的成长更加坚实。您用爱心和智慧为我们编织了一个个难忘的瞬间，让我们的校园生活留下宝贵的回忆。在此，我想真心对您说一声：“韦老师，有您，真好！”愿您在未来的日子里，身体健康，工作顺利！

此致  
敬礼！

您的学生：韦思昕彤

## 我眼中的缤纷世界

小记者 箭盘山小学2022级(4)班 卢俐璇

“今天天气好晴朗，处处好风光呀，好风光……”这是什么声音？原来，唐老师带领我们去龙潭公园开展研学活动。我们坐在公交车上唱着欢快的歌，期待着这一次研学。

走进龙潭公园的大门，映入眼帘的是一片绿油油的大草坪，草坪仿佛给大地铺上了一层绿地毯。草坪四周的花坛上种满了五颜六色的花朵，花儿们竞相开放，红的似火、粉的如霞、白的像雪、黄的赛金……一阵风吹来，花儿犹如舞台上亭亭玉立的少女在翩翩起舞。道路两旁，整齐地排列着高大挺拔的树，远远望去，像一把把撑开的巨大绿伞。人们

聚集在树下，有的摆好姿势在拍照，有的在悠闲地散步……

这时，一股淡淡的清香钻入我的鼻子。这是什么味道？我发现不远处的花坛里有一种奇特的植物，它的叶子碧绿碧绿的，当把它翻过来，背面却是红色的。“唐老师，这是什么植物呀？”我疑惑地问。唐老师回答：“这是红背桂花，它结的果实圆形的，像小球，还有药用价值呢！”

随后，我们一起在草坪上野餐。野餐过后，老师组织我们进行了一场精彩的接力赛跑。

时间过得真快，我们依依不舍地离开了龙潭公园。这就是我眼中的缤纷世界。